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القسم الأول
الأسئلة المتعددة الخيارات

السؤال الأول (إجباري):
1.  تقوم شركة بصناعة وبيع المنتج (أ) . سعر الوحدة الحالي 6 دولار والطلب الأسبوعي 4,000 وحدة. لقد تم تقدير أنه في كل مرة يزيد فيها السعر بـ 0.50 دولار فإن المبيعات تنخفض بـ 200 وحدة ، وأنه في كل مرة ينخفض السعر بـ 0.50 دولار فإن المبيعات تزيد بــ 200 وحدة. 
ما هي معادلة منحنى طلب المبيعات لهذا المنتج إذا كان (P) هو سعر البيع و Q هي كمية الطلب؟
             أ)  
 P = 6 – (Q * 0.0025)
               ب)  
 P = 16 – (Q * 0.0025)
                                  ج) 
 P = 6 – (Q * 0.005)
                                  د)     P = 16 – (Q * 0.005)






2. هذه الإفادات تخص التكلفة على أساس الأنشطة (Activity based costing) 

1.  قد يكون هنالك أكثر من محفز للتكلفة (Cost driver) بالنسبة للنشاط.
2. يتم تقسيم التكاليف غير المباشرة بصورة عشوائية. 
  أيٍ من العبارات المذكورة أعلاه صحيحة؟
             أ)  
 (1) 
فقط
               ب)  
  (2) 
فقط

               ج) 
 لا  (1) 
ولا (2)
               د)   
(1)    و   (2) معاً
3. طورت شركة هندسية منتج جديد يتم صنعه في دفعات (Batches). وقت العمل التقديري لأول دفعة هو 40 ساعة ، ولكن بسبب طبيعة المنتج وطريقة التصنيع متوقع أن يتم تطبيق 80% من منحـنى التعلم (learning curve) .
ماهو وقت الإنتاج المتوقع للدفعة الثامنة؟
أ)
14.32 ساعة
ب)
20.48 ساعة
ج) 
 20.92 ساعة
د)   
21.36 ساعة
4. الإفادات الآتية ذات صلة بقياس الأداء.
1. تسمى القياسات غير المالية بمؤشرات المستقبل . إن الأداء الجيد بواسطة هذه القياسات تؤدي إلى أداء مالي جيد. مثلاً إذا قدم العمل جودة جيدة للعملاء فإن هذا يؤدي لزيادة في الأسعار للعملاء في المستقبل.
2. مؤشرات القياس المالي تعطي قياس للنجاح السابق للعمل فقط وليس المستقبلي؟
أيٍ من هذه الإفادات صحيح؟

أ)
(1)
فقط
ب)
(2)
فقط
ج) 
 لا (1)
ولا (2)
د)   
(1)
و    (2) معاً
5. هذه الإفادات ذات صلة بالتكاليف المستهدفة (Target costing).
1. سعر المبيعات المستهدف يتم تحديده بإضافة هامش الربح المطلوب إلى التكلفة المستهدفة.
2. إن التكاليف المستهدفة تستخدم للمنتجات الجديدة عند مرحلة تصميمها وتطويرها ولكن لا يتم إستخدامها للمنتجات الحالية الموجودة؟
أيٍ من هذه الإفادات صحيح؟

أ)
(1)
فقط
ب)
(2)
فقط

ج) 
 لا (1)
ولا (2)
د)   
(1)
و    (2) معاً
6. خطط الإنتاج التالية تخص شركة للأربعة أسابيع القادمة ، الأرقام أدناه تعكس مستوى الطاقة الكامل للعمليات ، الإنتاج المخطط يساوي أقصى طلب لكل منتج . 
السعر والتكاليف أدناه بالدولار:
	المنتج
	(أ)
	(ب)
	(ج)
	(د)

	سعر البيع
	160
	214
	100
	140

	ناقصاً: تكاليف المواد الخام
	(24)
	(56)
	(22)
	(40)

	ناقصاً: تكاليف العمل المباشر
	(66)
	(88)
	(33)
	(22)

	ناقصاً: تكاليف المصاريف غير المباشرة المتغيرة
	(24)
	(18)
	(24)
	(18)

	ناقصاً: تكاليف المصروفات الثابتة
	16
	(10)
	(8)
	(12)

	الربح
	30
	42
	13
	48

	الإنتاج المخطط
	300
	125
	240
	400

	ساعات العمل المباشر للوحدة
	6
	8
	3
	2


هددت العمالة المباشرة بالقيام بإضراب لمدة أسبوعين خلال هذه الأسابيع الأربعة القادمة. هذا يعني أن ساعات العمل المباشر ستكون فقط 2,160 ساعة بدلاً عن 4,320 ساعة حسب الجدول أعلاه.
 إذا تم تنفيذ الإضراب ، أيٍ من المنتجات يجب إنتاجه إذا كان كان الهدف تعظيم الأرباح ؟
أ)
(أ)
و
(د)
ب)
(ب)
و
(د)
ج) 
 (د)
فقط
د)   
(أ)
و
(ج)
7.   الجدول أدناه يمثل عدد العملاء الذين حضروا تدريب متخصص في المحاسبة للأسابيع الأربعة السابقة. كذلك يوضح الجدول التكاليف المتكبدة في كل أسبوع.
	الأسبوع
	عدد العملاء
	إجمالي التكاليف(دولار)

	الأسبوع الأول
	400
	36,880

	الأسبوع الثاني
	440
	39,840

	الاسبوع الثالث
	420
	36,800

	الأسبوع الرابع
	460
	40,000


بتطبيق طريقة الأعلى والأدنى للمعلومات أعلاه ، أيٍ من الآتي يمكن إستخدامه للتنبوء بإجمالي التكاليف بالدولار حسب عدد العملاء المتوقع حضورهم إذا كان X  = عدد العملاء المتوقع؟
أ)
7,280 + X 74
ب)
16,080 + X 52
ج) 
 3,200 + X 80
د)   
40,000   

     X


8. شركة أكسيكو لها إدارتين هي (A)  و (B) . تصنع إدارة (A) مكونات أو أجزاء لوحدات التبريد والمكيفات والتي تقوم ببيعها فقط لإدارة (B) وليس هنالك أي نقاط أخرى للتوزيع.
أدناه هي المعلومات الحديثة التي تخص إدارة (A):

التكلفة الحدية للوحدة




100 دولار

سعر التحويل للمكونات أو الأجزاء



165 دولار

إجمالي الإنتاج والمبيعات للمكونات


2,200 وحدة سنوياً

تكاليف ثابتة تخص إدارة (A)



10,000 دولار

    عرضت شركة كولد بيع هذه المكونات أو الأجزاء إلى إدارة (B) بسعر 140 دولار للوحدة . إذا قبلت إدارة (B) هذا العرض فإن إدارة (A) سيتم إغلاقها.
إذا قبلت إدارة (B) عرض شركة كولد ، ماهو الأثر السنوي على أرباح المجموعة ؟
أ)
زيادة بـــــ  65,000  دولار 
ب)
إنخفاض بـــــ  88,000  دولار
ج) 
 إنخفاض بـــــ  78,000  دولار
د)   
زيادة بـــــ  55,000  دولار
9. الإفادات التالية تخص التكلفة على أساس الأنشطة (Activity based costing) :
1. محفز التكلفة (Cost driver) هو عامل يتسبب في تغيير تكلفة النشاط التقليدية.
2. التكلفة الكلية التقليدية (Absorption costing) تميل إلى تقدير أقل للمصروفات غير المباشرة للمنتجات ذات الحجم الكبير.
 أيٍ من الإفادات أعلاه صحيحة؟
أ)
(1)
فقط
ب)
(2)
فقط

ج) 
 لا (1)
ولا (2)
د)   
(1)
و    (2) معاً
10. تم صياغة نموذج البرمجة الخطية (Linear programming) لمنتجين (X) ، (Y). وتم وضع المعادلة التالية  Y6× C=5حيث أن
 C = المساهمة
X = عدد الوحدات المنتجة من   X
Y = عدد الوحدات المنتجة من   Y
    كل وحدة من منتج X  يستخدم 2 كلغ من المادة Z وكل وحدة من منتج Y تستخدم 3 كلغ من مادة Z. والتكلفة المعيارية لمادة Z هي 2 دولار للكيلو غرام. تم تحديد سعر الظل (Shadow price) لمادة Z بمبلغ 2.8 دولار للكيلو غرام.
      إذا تم توفير أو الحصول على على 20 كلغ إضافية من مادة Z بسعر 2 دولار للكيلو غرام. ماهو إجمالي الزيادة في المساهمة؟

أ)
زيادة بــــــ 96  دولار.
ب)
زيادة بــــــ 56  دولار.
ج) 
 زيادة بــــــ 16  دولار.
د)   
لا يكون هنالك أي تغيير.

11. الإفادات التالية تخص التكاليف المعيارية وإدارة الجودة الشاملة:
i. كل من الطريقتين يركزان في تحديد المسئولية كلية على الإدارة العليا.
ii. الطريقتان تعملان بطريقة جيدة في البيئة ذات التغيير السريع.
أيٍ من هذه الإفادات صحيحة؟

أ)
(i)
فقط
ب)
(ii)
فقط

ج) 
 لا (i)
ولا (ii)
د)   
(i)
و    (ii) معاً
12. الإفادات التالية تخص محاسبة تكاليف البيئة:
i. أغلب تكاليف البيئة يمكن إحتوائها داخل النظام المحاسبي للمنشأة ولكن الصعوبة هي في كيفية تحديدها.
ii. تحليل المواد /الإنتاج يقسم تدفق أو حركة المواد داخل المنشأة أي ثلاث فئات (حركة أو تدفق المواد) (تدفق النظام) (وتدفق أو حركة) التخلص أو المخارج.
أيٍ من هذه الإفادات صحيحة؟

أ)
(i)
فقط
ب)
(ii)
فقط

ج) 
 لا (i)
ولا (ii)
د)   
(i)
و    (ii) معاً
13. تقوم شركة دف بتقديم خدمات محاسبية للإدارات الحكومية. في المتوسط كل موظف عضو يعمل (6) ساعات يتم تحميلها إلى حساب الخدمات المحاسبية أما باقي عمل الموظف فيعتبر إداري. من الأهداف الرئيسية للشركة هو تقديم مستوى جودة عالي وإرضاء للعميل.
وضعت شركة دف أهدافها للسنة القادمة كالآتي:

i. تقليص أو خفض المصروفات الإدارية بنسبة 5%.
ii. زيادة ساعات العمل التي يتم تحميلها لحساب الخدمات المحاسبية إلى 6.2 ساعة في اليوم.
iii. الحصول على نقاط 4.7 أو أكثر عند إجراء مسح لرضاء العملاء.
أيٍ من هذه الأهداف أعلاه يمكن أن يقيم الفعالية والكفاءة والناحية الإقتصادية لشركة دف (Economy, efficiency and effectiveness )؟


الناحية الإقتصادية


الكفاءة


الفعالية
أ)


1


   3


   2
ب)


2


   1


   3


ج) 
 

3


   2


   1
د)   


1


  2


  3
14. أيٍ من الآتي من فوائد عدم المشاركة في الموازنة مقارنة بالمشاركة في الموازنة؟
أ)
تزيد التحفيز.
ب)
تأخذ وقت أقل في الإعداد.

ج) 
 تزيد قبول الموازنة.
د)   
يمكن تحقيق أهداف الموازنة.
15. الخطوات الآتية هي عملية تطبيق التكاليف المستهدفة للمنتج:
1) إحتساب التكاليف المستهدفة.
2) إحتساب التكلفة الحالية على أساس مواصفات المنتج الحالي.
3) تحديد الربح المطلوب.
4) تحديد سعر البيع.
5) إحتساب فجوة التكلفة المستهدفة.
      أيٍ من أعلاه يمثل التسلسل الصحيح إذا أردنا إستخدام التكاليف المستهدفة؟
أ)
(1) ، (2) ، (3) ، (4) ، (5)

ب)
(2) ، (3) ، (4) ، (1) ، (5)
ج) 
 (4) ، (3) ، (1) ، (2) ، (5)
16. د)   
(4) ، (5) ، (3) ، (1) ، (2)
17. ماهو إسم الموازنة التي يتم تجهيزها بالإعتماد على موازنة السنة السابقة أو على المعلومات الفعلية؟
أ)
الموازنة الإضافية (أو الموازنة بالزيادة والنقصان) Incremental Budget   .
ب)
الموازنة المرنة Flexible Budget   .

ج) 
 الموازنة   على الأساس الصفري  Zero Based Budget.
د)   
الموازنة الوظيفية  Budget  Functional .
18. تحليل أداء الشركات الجيد ؟
أ)
يعتمد على الأداء المالي.
ب)
يعتمد الأداء حسب الخطة.
ج) 
يعتمد على قياس المدير العام.
د)   
يعتمد على قياس القائمين بالنشاط.
19. تصنع شركة منتجين (C) و (D) وقد توفرت المعلومات الآتية:
	الإنتاج بالموازنة 


	منتج (C)
1,000  (وحدة)
	منتج (D)
1,000 (وحدة)
	الإجمالي

5,000 (وحدة)

	ساعات العمل بالوحدة
	8
	10
	48,000 ساعة

	دوران الإنتاج
	13
	5
	

	عدد الفحص والتفتيش
	5
	3
	

	إجمالي تكاليف الإنتاج
	140,000 $
	
	

	إجمالي تكاليف الفحص 
	80,000 $
	
	

	إجمالي التكاليف غير المباشرة
	96,000 $
	
	


    يتم تحميل المصروفات غير المباشرة للإنتاج على أساس ساعات العمل للوحدة بإستخدام التكلفة على أساس الأنشطة (Activity based costing) ماهي التكلفة غير المباشرة لكل وحدة من منتج (D)؟
أ)
43.84  دولار
ب)
46.25  دولار 
ج) 
131  دولار 
د)   
140,64  دولار 
20. تستخدم شركة (X) الموازنة الدائرية (المتكررة) (Rolling) وتقوم بتجديد أو تحديث الموازنة كل ربع سنة. وبعد أن تم تحديث الربع الأخير للسنة للموازنة النقدية تم التنبوء بعجز في نهاية السنة للنقد بمبلغ 400,000 دولار. ونتيجة لذلك تم تأجيل شراء ماكينة جديدة قد تم التخطيط لها.
    ماهي نوعية الرقابة التي يجريها مدير المبيعات في هذه الحالة؟
أ)
رقابة التغذية الأمامية (Feed Forward Control).
ب)
رقابة التغذية الإسترجاعية السلبية (Negative Feedback Control).
ج) 
 رقابة التغذية الإسترجاعية الإيجابية  (Positive Feedback Control).
د)   
رقابة التغذية الإسترجاعية الحلقية المزدوجة  (Double Loop Feedback Control).

21. الحالات الآتية يمكن أن تنشأ أو تحدث فيما يتعلق بطرح سلعة جديدة بالأسواق:
1) الطلب نسبياً غير مرن.
2) هنالك إقتصاديات حجم كبير ذات أهمية (Economies of Scale).

3) ترغب الشركة في منع دخول منافسين جدد للسوق.
4) دورة حياة السلعة أو المنتج قصيرة.
  أيٍ من الحالات أعلاه يفضل فيها سياسة إختراق الأسعار؟
أ)
(1)
و
 (2)
فقط
ب)
(1)
و
 (4)
فقط 

ج) 
(1)
و
 (2)
و
(3)
د)   
(2)
و
 (3)
و
(4)
(مجموع الدرجات 40 درجة )
القسم الثاني
 كل الأسئلة في هذا القسم إجبارية 
السؤال الثاني:
تقوم شركة (E) بتجميع وبيع أجهزة الراديو ، تفكر الشركة حالياً في توسيع منتجاتها وذلك بإضافة الراديو الرقمي. هذا النوع من الأجهزة له جودة صوت ومزايا إضافية أفضل غير موجودة في الأجهزة العادية.

   يتم إنتاج وتصنيع الراديو بواسطة عمال التجميع حيث يتم تجميع مكونات الجهاز المختلفة في هذا القسم ، يتم تحميل المصروفات غير المباشرة حالياً بتجميعها على تكلفة المنتجات على أساس ساعات عمال التجميع المباشرة. وتفكر شركة (E) بإستخدام طريقة التكلفة المستهدفة لهذا النوع الرقمي الجديد من أجهزة الراديو. 
المطلوب: 

(أ) بإختصار أشرح عملية التكلفة المستهدفة التي تريد شركة (E) تطبيقها. 
(5 درجات)
(ب) وضح الفوائد التي قد تجنيها شركة (E) بتطبيقها لمفهوم أو طريقة التكلفة المستهدفة في بداية مرحلة تطوير المنتج.  
(5 درجات) 

(ج) أفـترض أنه تم تحديد فجوة تكلفة (Cost Gap) في هذه العملية ، بإيجاز أشرح الخطوات التي يمكن للشركة إتخاذها حتى تخفض هذه الفجوة.
 (5 درجات)
                       (إجمالي 15 درجة)
السؤال الثالث:

  (جي بي) هو نادي صحي ، له عضوية من 6,000 شخص وكل عضو يدفع 720 دولار رسم إشتراك. يتكون النادي من ملعب للجمباز وحوض سباحة وأستوديو للتمارين.

   بدأت شركة منافسة في إقامة ملعب للجمباز قرب شركة جي بي وهذا قد يخفض عدد العضوية بشركة جي بي إلا إذا عملت الشركة على تحسين تسهيلاتها وممتلكاتها. تفكر الشركة في توسيع نادي التمارين بأمل زيادة العضوية ، وعملية التحسين هذه ستستغرق ثلاث سنوات.

الخيار الأول:

عدم التوسع:

   في هذه الحالة من المتوقع إنخفاض العضوية بالشركة إلى 5,250 عضو سنوياً للثلاث سنوات القادمة. أما مصروفات التشغيل فستستمر على معدلها الحالي وهو 80 دولار مقابل كل عضو.  
الخيار الثاني:

القيام بعملية التوسيع:

   تكلفة راس المال لهذه العملية 360,000 دولار ومن المتوقع أن يكون التأثير على العضوية للثلاث سنوات القادمة كالآتي:
	الإحتمال
	التأثير على العضوية

	0.4
	الإستمرار على المستوى الحالي وهو 6,000 عضو في السنة

	0.6
	زيادة العضوية إلى 6,500 عضو في السنة


متوقع أن يكون التأثير على مصروفات التشغيل للثلاث سنوات القادمة كالآتي:
	الإحتمال
	التأثير على مصروفات التشغيل

	0.50
	تزيد إلى 120 دولار لكل عضو سنوياً

	0.50
	تزيد إلى 180 دولار لكل عضو سنوياً


المطلوب: 

     بإستخدام معيار القيمة المتوقعة جهز شجرة قرار والتي تظهر الخيارات المتوفرة للشركة. وأنصح بالقرار الذي يمكن أن تتخذه شركة جي بي.
                                        (إجمالي 15 درجة)
السؤال الرابع:
                 شركة صابون تصنع نوع من الصابون صديق للبيئة. تستخدم الشركة ثلاثة أنواع من المكونات. التكلفة المعيارية لإنتاج دفعة من الصابون لشهر سبتمبر هي كالآتي:
	المادة
	الكمية بالكيلو غرام
	سعر الكيلو غرام

	محلول القلي
	0.25
	10 ج

	زيت جوز الهند
	0.6
	4 ج

	زبدة
	0.5
	3 ج


    الموازنة لشهر سبتمبر هي 120,000 دفعة (Batches) والإنتاج الفعلي والمبيعات هي 136,000 دفعة. والمكونات الفعلية المستخدمة هي كالآتي:

	المادة
	الكيلو غرام

	محلول القلي
	34,080

	زيت جوز الهند
	83,232

	زبدة
	64,200


المطلوب: 

        أحســــــــــــــب إجمالي إنحـــــــــــــراف خليط المواد (Material Mix) وإجمـــــــــــــالي إنحراف عائدات المواد (Material Yield) لشهر سبتمبر.
                                        (إجمالي 10 درجات)

السؤال الخامس:
    كيو شركة كبـيرة تصنع الأجهزة الكهربائية ومنتجاتها ذات شهرة عالمية . تقوم الشركة بتطوير منتجات جديدة بصورة منتظمة.

    خلال طرح أحد منتجات التسجيل الجديدة في السوق أظهرت الأبحاث أن العلاقة بين السعر والطلب كالآتي:

	 الطلب

(وحدة)
	السعر

(دولار)

	10,000
	100

	20,000
	80

	30,000
	69

	40,000
	62


      يتم إنتاج أجهزة التسجيل (DVD) في شكل دفعات من 10,000 وحدة ، ويعتقد مدير الإنتاج أن 50% من تكاليف التصنيع المتغيرة سوف تتأثر بمنحنى التعلم (learning Curve). وهذا سينطبق على كل دفعة سيتم إنتاجها وستستمر على معدل ثابت من التعلم حتى تصل لحجم إنتاج 40,000 وحدة وعندها سيتم الوصول لآخر منحنى للتعلم. يعتقد مدير الإنتاج أن تكلفة الوحدة المتغيرة لأول دفعة (Batch) ستكون 60 دولار (30 دولار منها سيتأثر بمنحنى التعلم و الــ 30 دولار الأخرى لن تتأثر) في حين سيكون متوسط تكلفة الوحدة المتغيرة للدفعات الأربعة هي 52.71  دولار.  
المطلوب: 

(1) أحسب معدل التعلم كما يتوقعه مدير الإنتاج. 




(2 درجة)
(2) أحسب السعر الأمثل أو الأفضل الذي تستطيع أن تبيع به شركة كيو حتى تعظم أرباحها خلال فترة طرح المنتج في السوق. 







 (8 درجات)
   








                   (إجمالي 10 درجات)
السؤال السادس:
      شركة لها قسمين (E) و (P) . ينتج قسم (E) منتجين (X) و (Y). يتم بيع المنتج (X) إلى عميل خارجي بسعر 42 دولار للوحدة. أما منتج (Y) فيحول إلى قسم (P) . يبيع قسم (P) منتجاته إلى عملاء خارجيين ويمكن للقسم (P) الحصول على منتج (Y) من مصدر خارجي أو من قسم (E) كما يمكن لقسم (P) شراء منتج (Y) من مصدر خارجي بمبلغ 38 دولار للوحدة. قدرة الإنتاج لقسم (E) يتم قياسها بالوحدات إذا ما كان لمنتج (X) أو منتج (Y) أو إذا تم إنتاج مركب من المنتجين.

تكلفة المنتجات هي كما يلي: 
	
	منتج (X)
	منتج (Y)

	تكلفة الوحدة المتغيرة
	32
	35

	التكلفة الثابتة للوحدة
	5
	5

	إجمالي تكلفة الوحدة
	37
	40


المطلوب:
   بإستخدام المعلومات أعلاه . قدم نصيحة لتحديد سعر تحويل مناسب من قسم (E) إلى قسم (P) للمنتج (Y) واضعاً في الإعتبار الظروف الآتية:
(1) عندما يكون لقسم (E) فائض طاقة إنتاج وهنالك طلب خارجي محدود للمنتج (X).
(5 درجات)
(2) عندما يكون القسم (E) يعمل بطاقته القصوى ولكن لا يوجد طلب كافي للمنتج (X) .
(5 درجات)
     إجمالي(10 درجة)
****نهاية ورقة الأسئلة ****
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